

乐亭确保13万余亩小麦颗粒归仓

本报讯(记者金鹏 通讯员郑惠文、王继勇、马合军)眼下,乐亭县13万余亩小麦即将进入收割期,得益于前期技术指导和统防统治工作的有效开展,今年小麦籽粒饱满,田间表现良好,静待开镰收割、颗粒归仓。

夺取夏粮丰收是全年农业生产的关键一仗。为此,乐亭聚焦作业对接、机具调配、保障畅通、零配件和燃油供应等关键环节,提前成立“三夏”生产工作专班,由县农业农村局牵头,协调交通、公安、气象、消防、石油等部门统筹做好各项工作,确保“三夏”机械作业有序进行。

以农机跨区作业通行服务“精度”“速度”“温度”护航农机手安心作业,该县做好路网运行监测,完善高峰期交通应急预案,预备在唐港高速乐亭出口,沿海高速乐亭南、乐亭东出口设立接待服务站,为进入辖区的作业手提供信息咨询、停车休息、急救药品、手机充电等人性化服务,对农户、农机手反映的问题做好登记,快速解决。

确保麦熟有机收,机到有活干。该县加强农机作业供需服务研判,布置各庄村提前统计小麦种植面积、种植户数、机具需求情况,以经纪人为主,组织好农户和作业服务机手精准对接,按照适收地块有序作业。县农业农村局7个“三夏”生产包联指导组下沉,及时解决群众“三夏”生产中的实际困难和问题,重点关注外出务工无法返乡、困难家庭以及“小、散、偏”地方的收获需求,全面推行代收代种服务。

机收减损是确保“三夏”丰收的重要举措,该县通过印发明白纸,在公众号、农机微信群发布“小麦机收减损技术”,引导机手精细化作业。同时,乐亭农机管理站全面加强收割机操作技能、机收减损技术相关培训,督促指导农机服务主体、农机手落实好机械作业操作规程及农艺措施要求,确保全县小麦机收平均损失率控制在1.05%以内。

据介绍,今年乐亭县小麦预计收获面积13.2万亩,计划投入“三夏”作业小麦联合收割机约420台(其中本地机20台、外地跨区作业机400余台),预计于6月25日全部收割完成。

为实现夏粮有效增产,该县高度重视小麦中后期田间管理,积极开展喷防作业,实施“一喷三防”(防病、防虫、防干热风)。县农业农村局植保站、农业技术推广站技术人员全程为种植大户、合作社、家庭农场、统防统治服务组织等主体提供病虫情报、农药农资信息,加强用药指导,推荐高效低毒农药、科学用药、轮换用药及综合防控等技术指导。

截至5月底,在4个专业化统防统治组织夜以继日的努力下,共出动作业无人机共计30架,作业人员38人,科学有效完成小麦统防统治“一喷三防”工作,为全县夏粮丰收打下坚实基础。

“农场500多亩小麦就要迎来成熟期,小麦收割完还要趁墒种玉米,为了抢时令,就得提前检修收割机、播种机等机械设备。”日前,在滦南县司各庄镇张庄村旺农家家庭农场,刚从拖拉机上下来的任国良抹去脸上的汗水,满脸笑意,“这不,从上周开始设备保养,今天终于忙活完了,一切准备就绪,就等麦子熟了!”

司各庄镇是典型的农业大镇,拥有耕地11.11万亩,仅小麦种植面积就达5.08万亩。进入6月,小麦成熟在即。为了让“丰收在望”变为“丰收在手”,该镇立足实际,早策划、早准备、早行动,积极做好应对天气变化的防范应急措施和物资储备,全力服务“三夏”生产,确保夏收夏种工作安全有序推进。

“收割机有没有提前联系?粮食晾晒场所充足不充足?秸秆禁烧宣传到位了没有?……”在库司庄村南麦田里,司各庄镇镇长付刚一边查看小麦长势,一边向村干部了解“抢收”准备情况。

付刚介绍,为确保小麦应收尽收,该镇连续召开“三夏”生产工作部署会,号召全镇党员、干部群众坚决克服各种不利因素,立足于“抢”,主动作为。全镇各村通过微信群、“大喇叭”、入户宣传等形式,广泛宣传“三夏”生产安全知识、农作物播种及田间管理技巧和秸秆禁烧相关法律法规。同时,及时发布气象预警,指导群众科学应对各种天气。

“镇里成立了工作专班,包片领导、包村干部深入各村靠前指挥,协调、督促、指导各村在完成机械化夏收的同时抢抓农时,进行夏种夏管,依据农时及时有序开展‘三夏’生产。”司各庄镇党委书记靳兴涛表示,一定举全镇之力,认真细化应急预案,把保障措施再强化,全面提升组织服务水平,把“三夏”各项工作推进好、落实好,千方百计夺取夏粮丰产丰收。

我市举行“民法典宣传月”公益电影主题放映活动

本报讯(记者卢山)6月2日晚,在路南区金岸红堡天邑社区,唐山市电影发行放映公司组织流动放映队送来的民法典宣传片和故事片《大耳朵图图之霸王龙在行动》,让现场居民既学习了法律法规知识,又享受了电影的欢乐时光。

今年5月是我国第四个“民法典宣传月”。由市委、市政府主办,市电影发行放映公司、唐山益农农村数字电影院线公司承办的“民法典宣传月”公益电影主题放映活动,从5月初开始以来持续火热,放映将持续到6月中旬,计划放映1000场(次)。

为做好此次主题放映活动,承办方精选了《飞驰人生2》《扫毒3:人在天涯》《万里归途》等影片,通过在电影放映前播放民法典宣传片的形式,真正把普法融入人们日常生活,不断增强法治文化的吸引力、感染力,让民法典真正走到群众身边,走进群众心里。

曹妃甸边检站 推进党纪学习教育走深走实

质量提升行动”,加强对《国家移民管理机构党支部工作细则》的学习和运用,不断增强党组织成员“用细则、守原则、以身作则”的能力,以规范的组织运行和有效的纪律约束,推动全面从严治党向纵深发展,推动全面从严治党主体责任,充分发挥纪检、督察、审计等监督作用,加强内控制度建设,加强采购、招标等环节监督,出台《曹妃甸边检站政府采购代理机构管理暂行办法》等规定,用党规党纪校正言行,推动党员民警在法纪轨道上干干净净。

学纪才能知纪,明纪才能守纪。为传导从严基调,严明纪律规矩,边检站紧密结合口岸形势任务特点,在探索完善执纪执法监督机制,防范职务性违纪违法问题发生方面加强探索,开展了“世界大港 正风护航”廉政品牌创建工作,研究制定了《曹妃甸边检站执纪执法十不准》《曹妃甸边检站执纪执法专项隐患排查机制》,针对执纪执法工作开展专项监督,在教育引导一线党员民警依法执纪、依规办案的同时,为港航企业发展不断营造风清气正的口岸营商环境。

丰南:环境保护 全民参与



6月5日,丰南区开展“全面推进美丽中国建设”主题宣传活动,推动全民知行合一,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,积极营造崇尚生态文明和践行环境保护的浓厚社会氛围。活动现场还设立了咨询台,张贴环境违法行为举报电话,号召群众积极参与到环境保护行动中来。

滦南司各庄镇全力以赴备战“三夏”

“鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知。珍惜当下,努力奔跑,祝大家都能在今年暑假拿到期待已久的录取通知书!”一则则在唐山“12355”高考心声墙上的留言得到众多点赞。为做好中高考期间青少年心理健康服务,除组织开展心理减压讲座外,团市委还开通唐山“12355”高考心声墙、录制“中高考心理加油站”系列视频等,帮助广大考生以平和心态和良好状态迎接挑战。

“镇里成立了工作专班,包片领导、包村干部深入各村靠前指挥,协调、督促、指导各村在完成机械化夏收的同时抢抓农时,进行夏种夏管,依据农时及时有序开展‘三夏’生产。”司各庄镇党委书记靳兴涛表示,一定举全镇之力,认真细化应急预案,把保障措施再强化,全面提升组织服务水平,把“三夏”各项工作推进好、落实好,千方百计夺取夏粮丰产丰收。

大爱唐山 为梦护航 团市委开展助中高考考生减压活动

“鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知。珍惜当下,努力奔跑,祝大家都能在今年暑假拿到期待已久的录取通知书!”一则则在唐山“12355”高考心声墙上的留言得到众多点赞。为做好中高考期间青少年心理健康服务,除组织开展心理减压讲座外,团市委还开通唐山“12355”高考心声墙、录制“中高考心理加油站”系列视频等,帮助广大考生以平和心态和良好状态迎接挑战。

“镇里成立了工作专班,包片领导、包村干部深入各村靠前指挥,协调、督促、指导各村在完成机械化夏收的同时抢抓农时,进行夏种夏管,依据农时及时有序开展‘三夏’生产。”司各庄镇党委书记靳兴涛表示,一定举全镇之力,认真细化应急预案,把保障措施再强化,全面提升组织服务水平,把“三夏”各项工作推进好、落实好,千方百计夺取夏粮丰产丰收。

丰润区交通运输局 第10年组织“爱心送考”

为确保护送广大考生安全、便捷、准时抵达考场,该局提前对参与送考的出租司机进行了教育培训,要求“爱心送考车”车容车貌干净整洁,驾驶员严守交通法规,文明用语,着装得体。为送考车辆制作发放了“爱心送考”车贴标识,考生或家长只要看到贴有“爱心送考”车标的出租车,都可凭准考证享受免费送考服务。

滦州交警开启护航模式

同时,滦州交警将加强巡逻管控力度,特别是在考生赴考时间段以及考场周边主要路段,将专门安排铁骑加强巡逻与值守。在考前、考中、考后不间断开展视频巡逻,通过线上线下巡查管控,确保及时发现警情和快速处置疏导。考生在遇到紧急情况时,可及时向执勤民警求助,执勤民警会迅速给予帮助,以确保考生安全准时应考。

高考遇端午 市疾控专家发出健康饮食提醒

备美食。然而,市疾控专家指出,粽子虽美味,但食用时需注意卫生和健康。粽子虽有粽叶包裹,但气温较高时食物易腐败变质,未吃完的粽子应及时冷藏,重新食用前要彻底煮熟。且粽子主要食材是糯米,较难消化,食用时要适量。

针对高考期间的饮食安排,专家指出,对于考生饮食,很多家长认为考前应多补营养,但事实上一般家庭饮食营养已足够,不必特殊安排,食谱变化大反而不利,应吃平时习惯的食物,没吃过的食物不要在此时尝试。专家建议:考试前,考生加餐尽量避免高糖食物,可选蛋白质丰富的食物,如不常喝牛奶,此时就不要尝试,避免由于乳糖不耐受带来的肠道不适;别刻意喝咖啡和茶提神,平时如果没有喝咖啡和茶的习惯,突然饮用可能会心慌、影响睡眠等;少吃生冷、冰镇食物,烹饪时要彻底煮熟,避免食用夹生食物。

浓情端午 传承非遗 开平举办第二届非物质文化遗产项目联展

我们的节日·端午

“我们村是上世纪60年代迁到开平的水库移民村,村民把包粽子的手艺也带到了这里,现在全村有60余户常年从事粽子生产、销售。”市级非物质文化遗产、丰山张记米粽制作技艺传承人张秀芸介绍,近年来,在各级政府部门的大力支持下,“丰山粽子”这一地方特色食品如今已经走出唐山,销往全国各地。

“端午节是我国的传统节日,希望通过开展非遗旅游宣传,拉动文化旅游消费,促进文化旅游产业高质量发展,为进一步打响‘唐山周末’品牌,让‘这么近,那么美,周末到河北——工业摇篮、碧海蓝天,唐山欢迎您’成为旅游新时尚,贡献开平力量。”

早晨8点多的花溪谷和风习习,红蓝色调的舞台,乳白色的露营帐篷以及五光十色的特色非遗、文创展品在盎然的绿意中相得益彰。来自该县各镇(街)的100余名参赛选手同台竞技,从手工制作米粽的速度、质量、数量上展开激烈角逐,最终决出一、二、三等奖。



还有罗汉拳、评剧折子戏、模特走秀等精彩节目集中展示,吸引广大市民和游客纷纷驻足观看。

近年来,开平区高度重视非物质文化遗产保护传承发展工作,积极整合资源,帮助指导传承人开展产品创新研发,为传统文化注入新时代元素,为文化旅游产业高质量发展提供强有力支撑。

国网唐山供电公司 首次开展移动箱变车带电作业

具和旁路作业系统检查等准备工作。一切就绪后,现场负责人对工作班组成员召开班前会,明确了工作任务和危险点。随后,身着黄色绝缘服的4名作业人员在绝缘斗臂车中缓缓升到10多米的高空,按照作业流程进行绝缘检测、设置绝缘遮蔽、搭接电缆,通过移动箱变车与需要更换的250千伏安变压器进行并网操作。先使用旁路引流线、旁路开关等设备与移动箱变车进行连接,在短时间内形成一个电源旁路临时通道,把需要更换的变压器从电网中隔离出来,之后再实施400千伏安变压器的安装工作。整个作业历经5小时,在带电的情况下,顺利完成了本次作业的全部工序。

本次开展的移动箱变车旁路带电作业,实现了复杂类带电作业新突破,为后续同类工作的开展积累了宝贵经验。截至目前,国网唐山供电公司今年已完成带电作业428次,完成供电量132.99万千瓦时,减少停电户数39544户。